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ВПЛИВ РІСТСТИМУЛЮЮЧИХ ПРЕПАРАТІВ НА 

ПРОДУКТИВНІСТЬ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 

Вирощування солодких коренеплодів у нашій країні було і залишається 

одним із пріоритетних напрямків сільськогосподарського виробництва [7]. 

Попри складність технологічного процесу та значну матеріало- і 

енергозатратність, буряки цукрові десятиліттями шліфували фахову 

майстерність молодих агрономів [5]. Саме тоді буряк почали шанобливо 

називати «королем польових культур» [1]. У ті роки, так і зараз, рівень 

розвитку бурякоцукрової галузі визначав стан економіки аграрно-

продовольчого комплексу [9].  

Сьогодні війна проти росії внесла свої корективи у становлення 

аграрного ринку. Сільськогосподарські культури, які у мирний час були 

дійсно потужним фінансовим локомотивом для більшості агропідприємств, 

за роки війни стали майже збитковими [3]. Проте, вирощування буряків 

цукрових виявилось навіть рентабельнішим, ніж більшості зернових чи 

олійних культур. Як не дивно, але у 2024 році посівна площа буряків 

цукрових зросла на 6,7%. Інші культури суттєво зменшили свої площі. Чому 

ж так сталося?  

Пояснення цьому криється у тому, що господарство, вирощуючи 

коренеплоди буряків, має справу виключно із цукровим заводом, який 

знаходиться за декілька десятків кілометрів (можливо й ближче). 
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Закупівельна ціна 1 т коренеплодів сягнула майже двох тисяч гривень. Це 

при тому, що продуктивність сучасних гібридів буряків вже давно 

перевершила 60 т/га. Навіть попри значне здорожчання мінеральних добрив, 

ЗЗР, насіння і паливно-мастильних матеріалів, які ми спостерігаємо 

останніми роками, вирощування цієї культури стало рентабельним.  

Особливо варто згадати, що й сама технологія вирощування буряків 

сьогодні – це інноваційний процес, який вже неможливий без досягнень 

науково-технічного прогресу [6].  

Застосування регуляторів росту рослин в технології вирощування 

буряків цукрових ще недавно вважалось чимось новим, інноваційним [2]. 

Сьогодні без цього агрозаходу не обходиться вирощування буряків у 

жодному великому агропідприємстві [4, 8]. 

Зараз промисловість випускає величезну кількість рістрегулюючих 

препаратів, які впливають позитивно не лише на продуктивність культур, але 

й суттєво покращують якість рослинницької продукції. Проте, сьогодні мало 

інформації щодо реакції нових гібридів буряків цукрових на позакореневе 

застосування цих препаратів, а також впливу їх на технологічні якості 

цукросировини. Саме тому у своїх дослідах ми вирішили дослідити 

особливості формування продуктивного потенціалу буряків цукрових та 

технологічних якостей їх коренеплодів за позакореневого внесення 

регуляторів росту Домінанта, Текаміна Макса і Вертекса. Такі польові 

досліди ми проводили на полях одного із сільськогосподарських підприємств 

Кременчуцького району упродовж 2022-2023 років. Досліджувані 

рістстимулюючі препарати вносили на полі культури перед початком фази 

змикання листків у міжряддях у рекомендованих дозах.  

В результаті наших досліджень було встановлено, що позакореневе 

внесення досліджуваних регуляторів росту позитивно вплинуло на показник 

густоти рослин буряків. Останні стали стійкішими до різних несприятливих 

чинників зовнішнього середовища. Через це густота рослин буряків цукрових 

на відповідних варіантах була упродовж вегетації більшою, ніж на контролі. 

Наприклад, облік густоти рослин перед збиранням врожаю показав, що 

найбільшим цей показник виявився на ділянках, де застосовували Текамін 

Макс і склав, в середньому, 4,49 рослин на 1 м погонному, що відповідає 99,8 

тис. га. На ділянках варіанту із Домінантом на погонному метрі нарахували 

4,1 шт., що відповідає 91,1 тис./га. Варіант із Вертексом показав у цей час 

густоту рослин на рівні 93,2 тис./га (4,19 шт./м погонний).   

Облік урожайності буряків цукрових теж підтвердив позитивний вплив 

на цей показник позакореневого внесення досліджуваних рістстимулюючих 

препаратів. Кращі за два роки результати за продуктивністю виявив варіант 

із Текаміном Максом – 49,2 т/га. Це на 7,9 т/га виявилося більшим за 

контроль, на ділянках якого не застосовували регулятори росту. Щодо 

варіантів із Вертексом і Домінантом, то на їх ділянках теж отримали вищу 

врожайність коренеплодів, ніж  на контролі, – 46,3 і 48,6 т/га відповідно. 
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Цікавим є те, що застосовувані рістстимулюючі препарати позитивно 

вплинули й на процес цукронакопичення. Через це вміст цукрози в 

коренеплодах буряків на відповідних варіантах знаходився у межах від 18,5 

до 18,9%. На контролі цей показник був найнижчим і становив 17,2%. 

Зрозуміло, підвищені показники продуктивності і цукристості 

коренеплодів позитивним чином відобразилися і на показниках збору цукру з 

гектару. Зауважимо, що саме цей теоретичний показник характеризує 

ефективність бурякоцукрового виробництва і обґрунтовує доцільність того 

чи іншого агрозаходу. За два роки польового експерименту збір цукру 

виявився найбільшим саме на варіанті, де позакоренево вносили Текамін 

Макс і становив 9,3 т/га. 

Отже, у сільськогосподарських підприємствах за вирощування буряків 

цукрових доцільно позакоренево вносити регулятори росту рослин, такі як 

Текамін Макс, Вертекс і Домінант. Найбільший продуктивний ефект 

отримали у випадку застосування регулятора росту Текамін Макс дозою 1 

л/га, який вносили на початку фази змикання листків у міжряддях. 
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